

【本週聚會】2008 年 3/9~ 3/15

主日早上聚會 Marlboro Learning Center	擘餅聚會	10:00-10:45 AM
	信息聚會	10:45-11:15 AM
	成全聚會	11:20-12:15 PM
	初信慕道班	11:20-12:15 PM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM 曹英杰弟兄家	
成全聚會—《創世紀》 神對人永遠的旨意	週六下午 4:30-6:00 PM 13 Church Road, Morganville	
成全聚會—《約翰福音》 奇妙的人—耶穌基督	週六晚上 7:30-9:00 PM 13 Church Road, Morganville	

一. 2008年3月15~16日成全聚會，請全體出席。

二. 兒童服事表

	大/中班兒童服事	小班兒童服事
3月9日	王利群	曹波/成昕
3月16日	王麗斌	包錦文/王艾東

【禱告事項】

- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為教會往前禱告。
 - 主日聚會初信慕道班。
 - 兒童服事。
- ◆ 為冬季成全聚會禱告。

【家訊信息】教會是神的家

為甚麼有教會？這個問題的答案大部份可以從教會的許多不同名稱中得到。關於教會的名稱在聖經中約有十種不同的稱呼。我現在要把它們一一的講出來。教會稱作神的家，或神的殿；又稱作神的帳幕；聖潔的國度；被揀選的族類；又是君尊的祭司；也稱作教會；基督的身體；一個新人；和羔羊的妻子或羔羊的新婦；最後又稱作聖城。這些並不是不同的東西，而都是同一件東西，不過用不同的名稱，說出教會一些特別的功用。

有的時候兩個名稱是擺在一起的，比方神的家和神的殿就是擺在一起的，妻子和新婦又是聯起來的。雖然這樣，它們的意義仍是有分別的，聖靈用字，不僅是字根有變化，聖靈用字乃是相當謹慎的。如果祂說到「妻子」又說到「新婦」，祂的意思就是說出教會兩種不同的意義。所以我再重複說，若是我們把這些不同的名稱看過，我們就知道為甚麼有教會。若是我們懂得這些名稱，我們對於教會這個問題就能得到清楚的解答了。

現在我們就從第一個名稱「神的家」開始，教會是神的家，在這裡我們要相當的謹慎。因為聖經里有些字的意義，在英文的翻譯里並不是那樣的清楚。當我們說到那一個家（house）的時候，常常只是指著那個建築物說的，但在聖經里「家」這個字的意義比這個還要多，無論在舊約或在新約，「家」這個字都有它更丰满的意義。這字的意義有點像我們所說家庭（house—hold）的意義。

家和家庭是有許多的不同。一個家可能僅僅指著四面的牆壁和其中的幾個房間。但是家庭卻包括了其中所有的一切。在聖經里，家的意義是指著那些事物的安排，以及那個家庭里的人該怎樣往前去。在聖經原文里，家是一個很大的字，不僅是指著那個地方說的，更是指著在那個地方的所有，那個地方的事物，以及那個地方的次序等等。

比如說這裡有一個家庭，如果這是一個正常的家庭，自然它裡面的一切都是有安排的，都是有次序的。他們在早晨一定的時間

起床，也在一定的時間吃早餐。不但這個家里有安排，並且每一個在那家里的人，都知道那個安排是甚麼。假使有一個人到這樣的一個家里來作工，作太太的對工人說，我的丈夫喜歡在早晨八點吃早餐，他也喜歡某些事要按照他的安排來作。若是那個工人說，我不習慣這樣作法，我在別處作工的時候，他們是早晨八時半吃早餐，他們家中的安排也與你們不同，若是那個工人要改變次序安排的話，他就把這個家庭弄亂了。

這就是聖經里「家」這個字的意義。它不僅是指著那個地方，也是指著一個次序。就是說，一切事在那裡都有它適當的地位，一切事也都在適當的時間里來作。這就是家庭和「家」的不同，這就是聖經要用「家」這個字的意義。這就是雅各布在伯特利所用的那個希伯來字，雅各布說：「這不是別的，乃是神的家」（中文翻作神的殿，實在該翻作神的家）（創廿八 17），那個地方的名字稱作伯特利，意思就是神的家。這是一個丰满的字眼，也是希伯來書三章六節里所用的那個字。那裡說：「基督為兒子，治理神的家，這家就是我們」（另譯），這樣我們對於教會就得到一個很丰满的定義。我們要把這個名稱再詳細的看一下：

壹、是屬於神的

這是屬於神的，神是這一家之主。這是需要我們承認的，這是非常重要的。這不是人的家，這不是人的教會，這不是人建造出來的東西，這乃是神的教會。主耶穌說：「我要建造我的教會」（太十六 18 另譯），這是關於教會第一件最重要的事。教會是屬於神的，聖經說：「神的教會，就是祂用自己血所買來的」（徒廿 28）。教會是神的產業，不屬於神之外的任何人，並且我們必須承認神的主權，沒有一個人能進來佔有教會，一切其它的手都必須撒開，教會乃是屬於神的。

貳、是神所設立的次序

教會是神所設立的次序，這也是這個「家」字所包含的。意思就是說，神在這裡有神自己的次序，一切都是神所安排的。神在祂家里特別注意那個次序，沒有一個人能帶著他自己的觀念進到這個家里來。在神的家里，人的觀念是沒有地位的，一切都是由神來指定的。凡在這家里的事物都必須這樣。神是用一個完全的次序來管理祂的家，而這個次序對於祂的家那個正當的功用是非常緊要的，如果我們來干涉神家的次序，那是非常粗魯和沒有禮貌的事。

我不知道在東方是怎樣，但我的確知道在西方的規矩：我們安排了我們的家，我們把一切東西都放在我們所要放的地方；如果有一個陌生的人進來，把我們的安排改變了，我們就會覺得這是非常錯誤，也是非常粗魯的一件事。當然沒有人會這樣作。所以若有甚麼人到神的家里來，把神的次序改變了，那是非常沒有禮貌的事，自然這也是神所絕不許可的。你看見這是何等重要！教會若是真要完成她所蒙的召，教會必須如此。

在聖經中無論什麼事都有非常深刻的意義。在那些事的背後，總是含有屬靈的事情。在世界還沒有被創造之先，當撒但還沒有成為撒但的時候，祂是與神同等的，這一個同等的地位，並不需要祂的強奪，也不需要祂的佔有，更不需要祂強取而歸為己有，但祂還是倒空自己，這件事的反面正好是撒但所作的。撒但說：「我要升到高雲之上，我要與至上者同等」（賽十四 14））。教會歷史中常看到這樣的事：無論甚麼時候，神作了一件新的事，並且有一段時間，也進展得很有生命，非常榮美，並且有許多情形表明那是神所作的。但是不久人的手就放上去了，人就開始要管理它，組織它，人就要把它據為己有。這樣就在神所開始的事情有了人的名字，在教會歷史中有許多這樣的事，我

不需要把這些特別的例證點出來，但是事情總是這樣。當人的手一放在神的事上，總是把神的事破壞了；這時神只好站在一邊說：「好了，你去負責罷」。

教會是神的家，在神的家里有一個基本的定律：就是人被擺在一邊，而讓神得著祂所該得的地位。撒但那個最初的工作已經在神的家里被毀壞了。在神的家里沒有人的所有權，如果人進來了，那麼主就站在一邊，主就不負責了。祂說：你能解決一切的問題，你已經把她放在你的手裡，那麼好了，你就自己往前去罷。因此這就不再是神的家，而變成人的家了。

對於神的主權是這樣，對於其中的次序也是這樣。我們可以從帳幕和聖殿的事上得到例證。在建造帳幕和聖殿的事上神不讓人有一點意見，每一點細小的事神都有特別的指示。祂不是說：我要你為我造一個家，只要你能給我造一個家，不管怎樣造法都可以，只管盡力去作，你們可以組織一個委員會，大家商討這件事，好得著最好的決斷，只要為我預備一個家就好了。主從來沒有這樣說，乃是每一件事都是從天上來的，就是最後的一件小事，也是主所指示的。這就是神的家，這就是教會。只有這樣，才使神的家成為神聖的。當人來到這裡時，他的鞋要脫下來，擺在外邊，任何和這世界所接觸的東西都不能帶到神的家里來。

三、是屬靈丰满的地方

關於神的家還有另外兩件事，詩篇三十六篇八節說：「他們必因你家的丰满得以飽足」（直譯），你們看見「丰满」這個辭麼？這是舊約關於神家很重要的觀念。先知瑪拉基說：「你們要將當納的十分之一全然送入倉庫，使我家有糧」（瑪三 10）。在舊約神的家乃是一切所當歸于的地方，那是屬靈豐富的地方。新約也說到這件事，教會就是基督的丰满。有一天人問你說：你怎麼知道某處聚會就是神家的表現呢？你有甚麼根據呢？有許多的事能答復這問題，但這個是其中的一個答案。在甚麼地方神能得著最高的表現，那裡就有屬靈的丰满。

當我到世界各地去的時候，有許多基督徒都來問我一個問題。他們說：「在我們教會里沒有屬靈的食物，我們遭遇到屬靈的飢荒，我們該怎麼作？」你們要看見，那不是教會真實的表現。如果我們有教會真實的表現，在那個地方就不會有屬靈的飢荒。你不僅有超過你自己所需要的食物，你還能常常有多餘的食物來為著神其它的子民，並且能分到世界各地，去供應別人。那個地方就變作神各地子民的一個倉庫。家的一個標記就是屬靈的丰满，在那裡沒有一個人是飢餓的，神總是有筵席預備的。

肆、是神榮美彰顯的地方

「我一生一世住在耶和華的家中瞻仰祂的榮美」（詩二十七 4 直譯）。耶和華的榮美總是神家的一個特點。這就是以色列人被擄歸回重新建造聖殿的時候，以斯拉所作的。以斯拉說，他的職務就是「使耶和華的家為榮美」（拉七 27 直譯），這就是教會應有的一個特點。教會該是一個人在那裡能看見主榮美的地方。但有許多不美麗的事，現在帶到神的家里來了，我們對於許多事該常問一個問題，這件事能顯出神的榮美麼？神是一位榮美的神，無論祂作甚麼事，都是榮美的。並且神總想要遮蓋那些醜陋的。當主得著地位，祂總要把醜陋的事變成榮美，這乃是神在自然中的一個定律。

在兩、三年前我到美國一個地方去，那個地方叫作大峽谷，在那裡自然界的力把那個地方裂開了，把地分割成很深的山谷。那個景象看起來很可怕，但是自然界另用最美麗的樹木花草把所有的醜陋都遮蓋了，那個顏色實在佳美，因此世界各地都有人到那裡觀看這種美景。

神總是這樣作法，我們生來也許有最不好看的面孔，在我們身上沒有可吸引人的地方。但若是讓主進到你的心里，那麼就有很美麗的光彩顯在最醜陋的臉上了，這是真正的美麗。神是一位美麗的神，所以祂不願意在祂的家里有醜陋的事。當然這是指著神子民的行事為人說的。若是在神的家里我們把自己擺進去得太多，事情就糟了，我們就很容易把神家中的美麗破壞了。教會乃是神美麗顯出來的所在。

神的家就是教會，應該是讓主的榮美得到彰顯的地方。但是就天然來說，我們盡其所能不過是一班最醜陋的人，我們的人是醜陋的，我們的行事為人也是醜陋的，但我們的主是美麗的，祂的榮美要充滿在祂的家里。但願主在凡事上都教訓我們這個意義。甚至在我們的禱告里，我們都該以我們的主為目的，而不是我們的自己。我們所留給人的印象應該是主自己，而不是我們。甚至在我們敬拜神的方式里，我們都會破壞了神的美麗。許多時候，我們最好的光景，常是要人更多的來注意我們過於注意主。所以你們對於為甚麼有教會這問題應該得到一些答案了。為甚麼有教會？教會是屬於主的，不是人的。教會是遵守主次序的地方，是屬於丰满的地方，是糧食之家，也是主的榮美得到彰顯的地方。

——史百克《教會的意義》

【親子關係】

「愛是生命中最好的養料」有個小男孩幾乎認為自己是世界上最不幸的孩子，因為患脊髓灰質炎而留下了癱腿和參差不齊且突出的牙齒。他很少與同學們遊戲和玩耍，老師叫他回答問題時，他也總是低著頭一言不發。

在一個平常的春天，小男孩的父親從鄰居家討了些樹苗，他想把它們栽在房子前，他叫他的孩子們每人栽一棵。父親對孩子們說，誰栽的樹苗長得最好，就給誰買一件最喜歡的禮物。小男孩也想得到父親的禮物。但看到兄弟姐妹那蹦蹦跳跳提水澆樹的身影，不知怎麼地，他萌生出一種陰冷的想法：希望自己栽的那棵樹早日死去。因此澆過一兩次水後，再也沒去理它。幾天後，小男孩再去看他種的那棵樹時，驚奇地發現它不僅沒有枯萎，而且還長出了幾片新葉子，與兄弟姐妹們所種的樹相比，顯得更嫩綠，更有生氣。父親兌現了他的諾言，為小男孩買了一件他最喜愛的禮物，並對他說：從他栽的樹來看，他長大後一定能成為一個出色的植物學家。從那以後，小男孩慢慢地變得樂觀向上起來。

一天晚上，小男孩躺在床上睡不著，看著窗外那明亮皎潔的月光，忽然想起生物老師曾說過的話『植物一般都在晚上生長。』他輕手輕腳來到院子裡時，何不去看看自己種的那棵小樹？卻看見父親用勺子在向自己栽種的那棵樹下澆灑著什麼。頓時，一切都明白了，原來父親一直在偷偷地為自己栽種的那棵小樹施肥！他返回房間，任憑淚水肆意地奔流。

幾十年過去了，那癱腿的小男孩儘管沒有成為一個植物學家，但他卻成為了美國總統，他的名字叫富蘭克林·羅斯福。

「培養孩子的幽默感」「喜樂的心，乃是良藥，憂傷的靈，使骨枯乾。」（箴 17:22）喜樂的心態使我們更容易坦然面對逆境，也能舒緩緊張的人際關係，一個充滿笑聲的家庭也必定充滿了力量和希望。麥克阿瑟將軍在他著名的「為子祈禱文」中，曾祈求神

「賜他（兒子）足夠的幽默感，使他能認真嚴肅，卻不致過分苛求自己。」（I pray, enough of a sense of humor, so that he may always be serious, yet never take himself too seriously.）人生經驗豐富的父母，除了傳遞知識與經驗給孩子們之外，還有一個給孩子最好的禮物就是——笑聲。